



Мой прадед, Хакимов Габданур, родился в 1910 году 3 марта.

Он прожил долгую и тяжелую жизнь. Помнил и рассказывал о жизни при Царе, о голоде в 1920-1921 годах, о трудных годах коллективизации в деревне...

Но еще более тяжелые испытания пришлось пережить в годы Великой Отечественной Войны 1941- 1945 годов. Мой прадед ушел на фронт в августе 1941 года. У него дома остались жена и двое детей, и еще один должен был родиться.

Эшелон новобранцев привезли под Ленинград. К тому времени враг был уже близко к городу, а вскоре оказался в окружении-блокаде. Жители города голодали, не было электричества, тепла, постоянные обстрелы, бомбежки...

В тяжелейшем положении были и защитники города: скудный паек, от холода спрятаться негде, копать окопы почти невозможно – выступала вода, кругом болота, обстрелы, словом – **ВОЙНА**. Зима в тот год была очень суровой, стояли трескучие морозы. На передовой не хватало оружия, и солдаты ночью на нейтральной полосе собирали винтовки у убитых.

В одном из боев моего прадеда ранило в руку. В первое время он лечился в Ленинграде. А когда открылась дорога по льду

Ладожского озера «Дорога жизни», его вывезли из осадного Ленинграда. Подлечившись в госпитале он снова отправляется на фронт. А в это время у него дома рождается сын. В одном из боев, во время минометного обстрела, мой прадед получает тяжелое ранение. Потом лечение в госпитале, и по состоянию здоровья ему дали инвалидность. После фронта, несмотря на инвалидность, во время ВОВ мой прадед поработал и председателем колхоза, и на железной дороге.

Мой прадед прожил 90 лет, вырастил, воспитал, дал образование всем детям, а их у него было шестеро. У моего деда хранятся все его награды. Я горжусь моим прадедом.

Хуббатулин Ильяс, студент 1 курса
отд. СПО ИКТЗИ (КИТ), гр. 4132